
 

 

 

Отворено писмо генералном секретару УН-а Бан Ки Муну 
(у име наставника света)  

 
Драги Бан Ки Мун, 

 
преносимо Вам поруке и поздраве просветних радника у свету.  
Пре годину дана, на Светски дан наставника 2013. године, покренули смо Уните нашу 

(EI – прим. аут.)  кампању  за вредновање 
квалитета образовања, као наш допринос  
глобалнм  напорима и захтевима да се обезбеди 
квалитетно Образовање за све. Ми смо сведоци, 
из прве руке, да су напори да се испуне основни 
циљеви  Образовања за све угрожени. Као што 
знате, у свету је ош увек готово 60 милиона деце 
и даље ван школе, што значи да светска 
заједница није испунила своја обећање да се обезбеди универзални приступ квалитетном 
образовању.  

У протеклих годину дана смо се бавили оценом напретка у остваривању   
Миленијумских циљева развоја и циљева  Образовања за све, са освртом на медијско 
праћење кампања и  проценама перспектива наствка  кампања након 2015. године. 

Наша визија квалитетног универзалног образовања почива на три стуба: 1. квалитету 
наставе, 2. квалитету алата за наставу и учење и 3. квалитету окружења за наставу и учење.  

Квалитетна настава значи да су све ученике уче обучени и за то квалификовани 
наставници који уживају основна права из радног односа, пристојне услове рада и плате, а 
имају приступ континуираном професионалном развоју.  

Квалитетни алати укључују релевантне и инклузивне наставне планове, као и основне 
материјалне услове за наставу, као што су оловке, свеске и рачунари. Наши образовни 
системи морају да обезбеде нашим ђацима стицање критичкних знања, способности и 
вештина које су им потребне да концептуализују, питања и оспособе их за  решање 
конкретних  проблеме који се јављају и локално и глобално.  

Под квалитетним окружењем за учење  сматрамо датреба осигурати безбедност, као и 
подршку адекватног броја особља за подршку образовању; наши се ђаци  морају осећати 
безбедно у школи, а потребно је обезбедити и основне инфраструктурне захтеве, као што су 
чисте воде за пиће и санитарни објекти, укључујући и одвојене тоалете за дечаке и девојчице.  

Сви ови елементи су неопходни ако желимо да наши ђаци буду у могућности да се 
фокусирају на учење - и ако желимо да се ефикасно учи. Ништа од овога се може узети 
здраво за готово у свету у коме живимо данас.  

Што се тиче наставника неопходно им је обезбедити потребне квалификације и обуку, 
али и подршку и што је најважније мотивисати их за наставничи позив. Мотивација  је од 

Novi Sad, Trg Slobode 3 tel/faks: 021/6616-886, 025/420-093, 023/515-757   

e-mail: sindiso@sbb.rs, nsprv@open.telekom.rs, nsprv.zr@open.telekom.rs    

mailto:sindiso@sbb.rs
mailto:nsprv@open.telekom.rs
mailto:nsprv.zr@open.telekom.rs


суштинског значаја за реализацију квалитетног образовања. Ипак, земље широм света 
настављају и даље да толеришу значајне недостатке  и велик број неквалификованих 
наставника у школама, а милиони наставника живе у сиромаштву, а учење је угрожено због 
лоших услова и претрпаних учионица, док су наставници са мало утицаја на питања која се 
тичу свакодневног рада. Поред тога многи наставници немају подршку за рад са ђацима, 
било од професионално квалификованог особља за подршку или од помоћног особља за 
подршку.  

Ми знамо да  образовање трансформише животе и друштва. Ипак, многе владе не 
финансирају своје образовне системе довољно, ефикасно и праведно. Оне често нису успеле 
ни да препознају потребу за стручним наставницима и просветним радницима, као и да им 
дају одговарајуће место у процесу образовања.  

У име наставника света, желимо да Вас похвалимо за залагање у кампањи  за 
квалитетно универзално образовање и надамо се да ће те подржати и кампању Унита за 
вредновање квалитета образовања, као наш допринос овим напорима. Како светска 
заједница  формулише нову агенду развоја, позивамо Вас да обновите своју посвећеност 
квалитетном образовању, а посебно бригу за наставнике. Свет не може више да чека; мора се 
остварити циљ – право сваког појединца  на квалитетно образовање, приступачно и слободно 
за све, у новом оквиру одрживог развоја. Такав циљ мора да садржи свеобухватне циљеве, 
који обухватају све нивое образовања, од раног детињства до високог образовања, и јасне 
обавезе националних заједница о улагању у регрутовање и обуку студената за педагошке 
факултете и стручно усавршавање наставника.  

Многи од наших проблема и захтева садржани су у предлогу радне групе о одрживим 
циљевима развоја, а посебно  поздрављамо циљ да сва деца након завршетка квалитетног 
основног образовања наставе школу.  Међутим, мора да буде више  амбиције у  решавању 
статуса наставника; Наша борба за квалитетно образовање помоћи ће  ако свако дете учи од 
високо обучененог, професионално квалификованог, добро подржаног и мотивисаног 
наставника.  

На крају, хвала Вам за сав ваш труд да се обезбеди  циљ  квалитетно Образовање за 
све и истовремено потврђујемо нашу посвећеност том процесу - Интернационала 
образовања и њени чланови ће и даље бити Ваш савезник у нашој заједничкој борби за 
квалитетно Образовање за све.  
  
26. септембар 2014                                                                           Сузан Хопгоод ср, председник  
  

Фред ван Лееувен ср, генерални секретар 


